

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
10 June 2024  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят девятый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций от 31 мая  
2024 года на имя Генерального секретаря, Председателя  
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

На фоне того как Израиль, оккупирующая держава, с неизменной интенсивностью продолжает совершать нападения, имеющие характер геноцида, на палестинское гражданское население и все подобие жизни в секторе Газа, в том числе в Рафахе, где его танки и солдаты достигли центра города, он также неизменно продолжает совершать нападения на Организацию Объединенных Наций и, в частности, на Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР).

Нападения Израиля на БАПОР явно направлены на его уничтожение и неразрывно связаны со злодейскими систематическими попытками нанести непоправимый вред палестинскому народу, в том числе палестинским беженцам.

Поскольку международное сообщество, включая Совет Безопасности, не смогло ввести санкции в ответ на такие вопиющие нападения на учреждение Организации Объединенных Наций со стороны одного из государств — членов этой организации, преследования, подстрекательства, угрозы и прямые нападения Израиля на БАПОР стали все более интенсивными и частыми.

Израиль неоднократно наносил удары по объектам БАПОР, в которых укрывались семьи вынужденных переселенцев в Газе. В результате этих нападений были убиты по меньшей мере 450 палестинских детей, женщин и мужчин и 1476 получили ранения. Израильскими оккупационными силами были повреждены или разрушены около 170 объектов БАПОР, причем некоторые школы были снесены полностью.

В результате израильских бомбардировок в Газе погибли в общей сложности 192 сотрудника БАПОР, что является самым большим числом погибших сотрудников Организации Объединенных Наций за всю ее историю. Сотрудники



БАПОР также становятся объектами задержаний со стороны Израиля и физического и психологического жестокого обращения, включая пытки.

Комплекс БАПОР в оккупированном Восточном Иерусалиме подвергается поджогам и становится объектом насилия со стороны протестующих израильских экстремистов и поселенцев, в том числе детей, скандирующих «Пусть ООН сгорит».

Израиль препятствует въезду Генерального комиссара БАПОР Филиппа Лаццарини в Газу и ограничивает выдачу виз международным сотрудникам и доступ палестинского персонала на Западный берег и особенно в оккупированный Восточный Иерусалим.

Все эти действия являются частью официальной кампании израильского правительства по подрыву репутации БАПОР, в том числе посредством обвинений в адрес 19 (из 13 000) сотрудников в Газе, которые остаются недоказанными и по которым ведется независимое расследование Организации Объединенных Наций, и других попыток очернить БАПОР и его сотрудников с явной целью дискредитировать их и лишить Агентство финансирования и добиться его краха. К числу таких попыток относится введение в Кнессет законопроекта о включении БАПОР в число «террористических организаций» и другого законопроекта, лишаящего Агентство иммунитета, предоставляемого всем структурам Организации Объединенных Наций, работающим в любой точке мира. Израиль пытается не только запретить деятельность БАПОР на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, но и объявить Агентство и его работу вне закона и привлечь его сотрудников к уголовной ответственности, что еще больше ставит под угрозу их безопасность и препятствует выполнению гуманитарной миссии, направленной на спасение жизни людей.

Подобные подстрекательства и нападения не могут оставаться без ответа. Эти действия представляют собой серьезные нарушения положений Устава Организации Объединенных Наций, Конвенции о привилегиях и иммунитетах Организации Объединенных Наций, четвертой Женевской конвенции, резолюций Совета Безопасности, включая, в частности, резолюции [2712 \(2023\)](#), [2720 \(2023\)](#), [2728 \(2024\)](#) и [2730 \(2024\)](#), и бесчисленных резолюций Генеральной Ассамблеи, начиная с резолюции [302 \(IV\)](#) о создании БАПОР и заканчивая недавно принятыми резолюциями, включая резолюцию [78/74](#) и другие соответствующие резолюции, принятые 7 декабря 2023 года подавляющим большинством голосов фактически при единственном голосе против — со стороны Израиля, оккупирующей державы.

Все государства-члены обязаны выполнить свои обязательства по Уставу, в том числе по статьям 100, 104 и 105, а Совет Безопасности, Генеральная Ассамблея и Генеральный секретарь обязаны в этой связи защищать БАПОР и всю Организацию Объединенных Наций от подобных клеветнических и опасных нападков со стороны израильских должностных лиц и военнослужащих и требовать их немедленного прекращения. Высокие договаривающиеся стороны Женевских конвенций должны действовать в целях соблюдения международного гуманитарного права.

Совет Безопасности должен немедленно принять меры, чтобы положить конец всем незаконным действиям и нападениям Израиля, и потребовать прекратить любое вмешательство, подстрекательство и угрозы в адрес БАПОР и деятельность, подвергающую опасности его персонал и помещения. Генеральная Ассамблея должна принять меры по защите БАПОР и обеспечить соблюдение и выполнение его мандата во всех пяти областях деятельности, в том числе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Израилю, оккупирующей державе, необходимо напомнить, что он не обладает суверенитетом ни над какой частью оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и не имеет никакого права препятствовать функционированию БАПОР на этой территории или выселять сотрудников Агентства из его помещений, включая его комплекс в оккупированном Восточном Иерусалиме.

Все государства и организации, являющиеся донорами БАПОР, и члены его Консультативной комиссии должны действовать в защиту Агентства и обеспечить продолжение его незаменимой деятельности при необходимой политической и финансовой поддержке до тех пор, пока не будет справедливым образом урегулирована проблема палестинских беженцев в соответствии с нормами международного права и положениями соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 194 (III).

Как подчеркнул Генеральный комиссар Лаццарини, «мировое сообщество должно решительно противостоять незаконным нападениям на Организацию Объединенных Наций не только ради Газы и палестинцев, но и ради всех народов». Он, в частности, предупредил: «Если мы будем терпеть подобные нападения в контексте Израиля и оккупированной палестинской территории, мы не сможем отстаивать гуманитарные принципы в других конфликтах по всему миру. ...Недопустимо, чтобы такое положение стало новой нормой». Кроме того, он справедливо заявил, что масштабы и размах нападений на персонал и помещения Организации Объединенных Наций за последние восемь месяцев требуют создания соответствующей структурой Организации Объединенных Наций независимого следственного органа для установления фактов и выявления лиц, ответственных за нападения на ее учреждения, привлечения виновных лиц к ответственности и подтверждения незыблемости международного права.

Прежде чем завершить настоящее письмо и в дополнение ко всем моим недавним письмам, касающимся преступлений, которые Израиль, оккупирующая держава, совершает против палестинского народа и среди которых наиболее катастрофическими и серьезными остаются преступления в Газе, я вынужден также обратить ваше внимание на опасное положение на остальной части оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, где израильские оккупационные силы и поселенцы продолжают угрожать палестинскому гражданскому населению в ходе ежедневных рейдов и жестоких нападений.

Только с 26 мая израильские оккупационные силы, намеренно посягая на все аспекты жизни палестинцев, провели сотни рейдов на многочисленные города и лагеря беженцев на Западном берегу, которые повлекли за собой самые серьезные за последние десятилетия разрушения. Только в мухафазе Дженин с 7 октября были убиты 122 палестинца, в том числе 30 детей, и сотни получили ранения. Кроме того, с 7 октября в заключении находятся почти 10 000 палестинцев, в основном мужчины и мальчики, которые подвергаются бесчеловечному обращению и пыткам.

Более того, приободренные безнаказанностью израильских оккупационных сил израильские поселенцы мобилизуют экстремистские военизированные формирования для совершения нападений на палестинские города и деревни с целью запугивания населения, распространения террора и лишения палестинцев их домов и земель. Израильские чиновники, приободренные тем, что не несут никакой ответственности за свои преступления, намерены повторить преступления геноцида и массовые разрушения в Газе на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.

В этой связи Бецалель Смотрич, так называемый министр финансов оккупационных властей и поселенец, курирующий израильские колониальные поселения, призвал израильскую армию развязать на Западном берегу еще одну войну, подобную разрушительной и смертоносной войне в Газе. В своем последнем видео Смотрич прямо подстрекает к насилию против палестинских гражданских лиц на оккупированном Западном берегу, заявляя: «Мы превратим ваши земли — подобно землям в секторе Газа — в руины». Не стоит пренебрегать этой угрозой, особенно с учетом его подстрекательства в прошлом и неоднократных призывов к израильским оккупационным силам и поселенцам уничтожить палестинские города и лагеря беженцев и изгнать палестинцев с их родины.

Мы вновь обращаемся к международному сообществу, в том числе к Совету Безопасности, с призывом принять меры, чтобы положить конец этим преступлениям и этой ужасающей незаконной израильской оккупации и осаде палестинского народа.

Настало время призвать Израиль, оккупирующую державу, к ответу за военные преступления, преступления против человечности и геноцид, которые он совершает против палестинского народа, и настало время предпринять конкретные и коллективные действия для соблюдения международного права на всей оккупированной палестинской территории, включая сектор Газа и Восточный Иерусалим, обеспечить немедленное прекращение огня и защитить палестинский народ, а также защитить тех, кто оказывает ему помощь, включая сотрудников БАПОР и других учреждений Организации Объединенных Наций на местах, которые ведут эту благородную и крайне необходимую гуманитарную деятельность от имени международного сообщества.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 837 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 27 мая 2024 года ([A/ES-10/996-S/2024/410](#)), содержится далеко не полный перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении нашего народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а преступники должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Министр  
Постоянный наблюдатель